
1.2.7 Fenster des Bilddokuments 

Zuletzt befassen wir uns mit dem allgemeinen Fenster des Bilddokuments, im 
linken oberen Bereich sind der Name und das Format des Bildes zu finden, 
zudem sieht man dort und im unteren Bereich den Zoom-Faktor. Im  rechten 
oberen Bereich befinden sich die drei Windows-typischen Symbole zum 
Minimieren des Bildes (ist es bereits minimiert steht an derselben Stelle das 
Zeichen [ ] zum Vergrößern), zum Aufrufen des Vollbildmodus (ist es bereits 
im Vollbildmodus steht an der Stelle das Zeichen [ ] zum Verkleinern) und 
zum Schließen des Bildes. 
Die graue Fläche, welche das Foto umschließt, dient nur als Arbeitsunterlage 
und gehört nicht mehr zum Bild selbst! (Sie ist also quasi der Tisch auf dem 
unser Foto liegt).
Im unteren Bereich des Fensters sieht man – wie bereits angemerkt – noch 
einmal den aktuellen Zoom-Faktor, daneben steht entweder das aktuelle 
Werkzeug oder eine andere durch den darauffolgenden kleinen Pfeil gewählte 
Option (Bildmaße in Pixel +Auflösung oder Bildgröße in MB). Den Abschluss 
bildet die Anzeige der aktuellen Position des Mauszeigers in Pixel, dabei wird 
das Bild als erster Quadrant eines Koordinatensystems betrachtet, wobei also die 
Breite des Bildes der x-Achse entspricht und seine Höhe der y-Achse


